
３ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

５ じゅんさんたちは、紙ひこうきがどのくらい飛ぶか、そのきょり 表１
を調べることにしました。右の表１ は、紙飛行機を５回飛ばし、飛１ について、大切なことばをおさらいしましょう。平均とその利用
んだきょりを調べたものです。（ ）にあてはまる数やことばを、下の【 の中から選んで書きましょう。用語】
この表をもとに、きょりの平均が何ｃｍか求めることにしました。

（１） じゅんさんは、きょりの平均を求める式を
いくつかの数量を、同じ大きさになるように（ ）ものを、それらの数量

（３４３＋３６７＋３７８＋３０＋３５２）÷５ と書きました。
の平均といいます。

次の問いに答えましょう。
平均の求め方は、平均＝（ ）÷（ ）にあてはめます。
平均は、人数や個数でも（ ）になることがあります。

※４回目は、コースを① （３４３＋３６７＋３７８＋３０＋３５２）÷５ を計算しましょう。
外れて正しくはかれ

【用語】

ませんでした。ならべた ならした 個数 合計 小数 単位量
答え

② この式では、正しくはかれていない４回目の記録がふくま
れているため、この紙飛行機が飛んだきょりが正しく求められ
ないと気付きました。２ 次の計算をしましょう。わり算は、わり切れるまでしましょう。

㋐ ㋒正しい式が書かれているものを、 ～ から１つ選びましょう。（１） ３８÷５ （２） ９．２÷４ （３） ２．６５÷５
㋐ （３４３＋３６７＋３７８＋３５２）÷５

（３４３＋３６７＋３７８＋３０＋３５２）÷４㋑

（３４３＋３６７＋３７８＋３５２）÷４（４） （１８＋３）÷３ （５） （４２＋３７＋３５＋４６）÷４ ㋒

答え

(２) じゅんさんたちは、紙飛行機を改良し、もう一度調べたところ 表２
表２のようになりました。次の問いに答えましょう。

３ 大きさのちがうオレンジが５個あります。１個ずつしぼってジュースをつくり、５人で飲み
① ５ｍをこえた部分に着目した平均の求め方を次のように説ます。
明しました。□に入る数を書きましょう。

【説明】

５ｍをこえた部分の平均を求めます。

1回目の５ｍ３９ｃｍは３９、２回目の５ｍ３０ｃｍは と考えると

（ ３９ ＋ ＋ ＋ ５２ ＋ ）÷ ５ ＝４０(1) しぼったジュースの量の合計は何ｍLになるか答えましょう。

式 答え ｍL
に、求めた平均の４０ｃｍをたします。

（２） ５人の飲む量を同じにするとき、１人分は何ｍLになるか答えましょう。 ｍ

紙飛行機が飛んだきょりの平均は、 ｍ ｃｍです。式 答え ｍL

４ なほこさんは、たまごを使った料理をすることにしました。 ② じゅんさんは、一番短いきょりに着目して、平均を求めることにしました。
①の【説明】を参考にして、□に入る式や数を書きましょう。（１） たまご６個の重さをそれぞれ調べると、次のようになりました。

ｇ ｇ ｇ ｇ ｇ ｇ５６ ５３ ６０ ５８ ６１ ５７
一番少ないきょりである ｍ ｃｍ をこえた部分に着目して平均を求めます。

1回目の５ｍ３９ｃｍは９、２回目の５ｍ３０ｃｍは と考えていくとたまご１個の重さの平均は、何 になるか、求める式と答えを書きましょう。ｇ

（ ）÷ ＝式 答え ｇ

に、求めた平均の ｃｍをたします。(2) 右の表は、なほこさんの家で料理に ｍ ｃｍ

紙飛行機が飛んだきょりの平均は、 ｍ ｃｍ です。

使ったたまごの個数を表しています。
１日平均何個のたまごを使ったことに
なるか、求める式と答えを書きましょう。

式 答え 個
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                           答え             

 

 

３ B 問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

練習問題３の ４ 

       ５ 

と関連があるよ！ 
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３ B 問題（No.2）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

解答用紙の図 

７ｍ２０ｃｍをこえた部分に着目した平均の求め方 

練習問題３の ３ 
       ４ 
            ５ 
と関連があるよ！ 


